新 海 都 ・新 平 台 ・新 产 业 ・

Strait ews 13 6 3 7 3 7 4

福建日报报业集团主办 海峡都市报社出版 **今日8版** 邮发代号33-28 国内统一连续出版物号CN 35-0059

报料:智慧海都968880

/**2024年5月19日** 星期日 农历四月十二

我省首条城市无人机物流航线开通

空中"达达"落地福州高新区,首载物品是来自台湾的一抔土;未来,将继续 开拓"低空+"应用场景,力争建成低空经济国家级示范区







N海都记者 江方方 林歆瑞 文/图

5月18日上午9时,第十二届海峡青年节"科创领航 两岸共好" 福州高新区两岸人才交流活动上,福建省首条城市无人机物流航 线,在福州高新区正式开通。

福州高新区福州无人机(系统)孵化器大楼前,海峡两岸24所高校百余名师生及福州各界人士共同见证这一首航仪式:一份来自台湾的珍贵礼物——一抔土,成为首载物品,见证两岸共同的家国情怀,也成为两岸人才、科技深度融合发展的"信物"。

普通市民可用手机,下单空中"达达"

那么,普通市民如何 下单空中"达达"?现场 运营人员介绍,下单者可 以打开手机上的"送吧空 运"小程序,页面选择需 要配送的无人机机场位 置,然后下单。在无人机 机场的运营人员会将需 要运送的快递,装在无人 机腹部一个特制的运载 箱中。一切准备就绪后, 无人机自动起飞,迅速笔 直升起,携带快递包朝向 指定目的地飞去。到达 目的地无人机机场后,机 场的运营人员将快递件 取出,交给等待收件的人 员,无人机快递完成。据 介绍,空中"达达"按照距 离长短收费,平均一单20

目前,无人机的飞行

运送超80万公里,达到了 近乎百分百的安全率。该 公司相关负责人告诉记 者,执行飞行任务的是该 公司研发的 RA3 无人 机。该型号无人机是迅蚁 针对城市人口密集区的物 流场景开发的高自动化、 高安全性的物流无人机产 品,可实现全程自主飞行, 以及与云端信息和指令的 实时同步。RA3无人机 与无人物流枢纽站配套使 用,可实现高精度的自主 起降及自动化取货、送 货。此外,在设计上,RA3 无人机还采取增加备用系 统的方式,增强城市运行 的安全性。

用无人机送外卖,或许很快在福州落地

目前,福州高新区计划依托区内生物医药企业,与福州医疗系统共同开辟危急重症感染精准诊断空中生命通道,通过物流无人机往返运输血液、检测样本或急需药品等。目前,福州高新区已与福州市第二总医院达成战略合作,运送检测样本到高新区检测企业,可以大大节省运输时间,提高效率。

未来,高新区还计划与京东集团、福州城投新基建集团合作,开辟更多点对点物流航线,促进城市智慧物流和绿色物流发展,将发快递可以"摇"无人机的梦想照进现实,为福州市民增加"低空+"消费新体验。

按照杭州迅蚁科技有 限公司在其他城市的运营 情况来看,无人机送外卖也 比较普遍,在浙江湖州,甚至有城区到附近山顶的航线。试想有一天,消费者爬到鼓山顶后,可以用手机下单叫外卖或者买药品,用无人机送到山顶。

未来,福州高新区将继续在无人机低空经济领域发力拓宽应用场景,力争建成低空经济国家级示范区,助力福州低空经济发展。

福州无人机孵化器展厅,引台湾学子关注

活动当天,台湾学子参观了福州无人机孵化器展厅。有一款高喷灭火救援无人机引起大家的注意,这是习近平总书记于近日在重庆考察时见到的同款。这是福州高新区引入世界高层消防无人机开拓者——重庆中岳航空的产品,与福州市消防支队共建的全国首个高层消防无人设备应用示范基地。该公司是一家专业从事大载荷工业级无人机研发、生产、销售、行业应用培训的高新技术企业,是全球高层救援灭火无人机行业应用缔造者。

随后,台湾学子还在轮船



台湾学子参观福州无人机孵化器展厅

港滨水公园内河里乘坐了欧卡电子智能科技有限公司自主研发的无人驾驶游船,观看了水上清洁机器人清理河道垃圾作业等。这也是全省第一部投入使用的无人驾驶游船和"打捞神器"。



扫二维码,看首航仪式

海都记者探海交馆 马祖老酒配咖啡豆 A02 海都新东方小记者 开营仪式盛大举行 A0 福州七旬老人 在家办大熊猫展

A05